全国2007年7月高等教育自学考试

企业管理概论试题

课程代码：00144
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1．出资者只承担有限责任的企业组织形式是（　　　）

A．个体工商企业
B．私营独资企业

C．合伙制企业
D．公司制企业

2．企业管理理论在管理活动时间维度上的发展趋势是（　　　）

A．人本化
B．整体化

C．战略化
D．网络化

3．股东大会与董事会之间是（　　　）

A．领导与被领导关系
B．信任与托管关系

C．平等合作关系
D．监督与被监督关系

4．企业经营管理者的激励报酬机制有多种，其中首要的是（　　　）

A．社会荣誉
B．个人价值实现

C．经济利益
D．晋职晋级

5．企业深层文化内涵中，最能体现全体成员最高理想和追求的是（　　　）

A．企业最高目标
B．企业精神

C．经营管理风格
D．企业风气

6．根据《财富》杂志资料显示，全球1000家大公司中，90%以上的公司在对员工绩效考核时采取的方式是（　　　）

A．日常考核
B．定期考核

C．上级考核
D．全方位绩效考核

7．安德鲁斯提出的战略设计和目标战略理论形成于（　　　）

A．经营战略的形成期
B．经营战略的发展期

C．经营战略的深化期
D．经营战略的成熟期

8．企业内部调研内容包括一般情况调研和经营实力分析两方面，下列属于一般情况调研的是（　　　）

A．产品竞争能力分析
B．技术开发能力分析

C．产品获利能力分析
D．企业资源供应分析

9．凡是经营实力强，且产品的市场容量大、利润率高的企业，在制定企业职能战略时应选择（　　　）

A．扩张型市场战略
B．维持型市场战略

C．撤退型市场战略
D．维持撤退型战略

10．当同类产品生产厂家在产品质量、品种趋同，且价格也接近的情况下，企业应选择

（　　　）

A．成本领先战略
B．差异化战略

C．集中化战略
D．紧缩型战略

11．在下列提高价值的途径中，与“以成本适当上升换取功能大幅提高”途径相似的是

（　　　）

A．提高功能并降低成本
B．在保持功能的前提下降低成本

C．在成本不变的前提下提高功能
D．以功能少许下降换取成本大幅下降

12．价值工程思路的独到之处在于它有一个与众不同的价值导向，该导向是（　　　）

A．提高功能对成本的比值
B．价值随功能的增加而减少

C．价值随成本的减少而减少
D．价值随功能的减少而减少

13．单件生产企业生产过程的各道工序常常交互进行作业，此类企业在编制生产作业计划时应采取（　　　）

A．线性规划法
B．经济批量法

C．工艺顺序法
D．网络计划法

14．企业全面质量管理走向成熟的标志是（　　　）

A．实施开发型质量管理
B．实施经营型质量管理

C．实施“三全管理”
D．实施预防型质量管理

15．能正确处理企业与顾客之间关系，实现企业与顾客双赢的经营观念是（　　　）

A．市场营销观念
B．社会营销观念

C．循环经济观念
D．服务经营观念

16．在市场营销组合中，以人员推销、公共关系、营业推广等要素构成的营销策略子系统属于（　　　）

A．产品要素子系统
B．渠道要素子系统

C．价格要素子系统
D．促销要素子系统

17．一般来说，主要提供初级产品、部分中间产品和服务的第三产业企业应选择（　　　）

A．名牌商标战略
B．名牌商号战略

C．商标、商号统一名牌战略
D．商标和商号共创名牌战略

18．在可供企业选择的多种投资方案中，适合我国多数企业采用的投资方案是（　　　）

A．外延型投资方案
B．内涵型投资方案

C．外延型为主内涵型为辅投资方案
D．兼顾型投资方案

19．根据计划期影响成本、费用升降的各种因素来预测成本的方法是（　　　）

A．产量成本预测法
B．目标成本预测法

C．销售收入成本费用率预测法
D．因素分析预测法

20．在各种企业规章制度中，最重要的是（　　　）

A．人事制度
B．财务制度

C．领导制度
D．责任制度

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
21．企业经营战略的特征包括（　　　　　）

A．全局性
B．长远性
C．竞合性

D．纲领性
E．相对稳定性
22．按经营态势不同，企业可选择的经营战略有（　　　　　）

A．成本领先战略
B．发展型战略
C．稳定型战略

D．紧缩型战略
E．差异化战略
23．企业科技队伍结构是否合理，主要应考察（　　　　　）

A．学科结构
B．职能结构
C．职称结构

D．能级结构
E．年龄结构
24．产品市场定位策略包括（　　　　　）

A．服务策略
B．避强策略
C．雷同策略

D．包装策略
E．超强策略
25．市场营销组合战略包括（　　　　　）

A．产品开道战略
B．价格引路战略
C．促销开路战略

D．渠道开通战略
E．产品专业化战略
三、名词解释题（本大题共3小题，每小题3分，共9分）
26．企业组织结构柔性化

27．流水线生产

28．名牌战略 

四、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）
29．简述企业管理的二重性。

30．企业建立工资分配制度有哪些要求？

31．企业投资如何按不同标志进行分类？

五、计算题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

32．根据某公司2007年A系列产品的综合生产计划，第三季度安排A系列产品生产任务为20000台。现已安排了第三季度主生产计划的部分任务，见下表。

	
	7月
	8月
	9月

	
	1
	2
	3
	4
	1
	2
	3
	4
	1
	2
	3
	4

	A1
	—
	500
	—
	500
	—
	Y
	—
	750
	650
	—
	650
	—

	A2
	1000
	1000
	1000
	1000
	750
	750
	750
	750
	1000
	1000
	1000
	1000

	A3
	1000
	—
	X
	—
	750
	—
	750
	—
	—
	850
	—
	850

	月产量
	7000
	Z
	7000


根据上表提供的数据，计算第三季度生产计划中的X、Y和Z值。

33．某新产品投资项目的投资总额为400万元，建成后年折旧率为10%，预计年平均盈利60万元。根据以上数据计算下列指标：

（1）投资盈利率

（2）投资回收率

（3）投资回收期

（计算结果保留小数点后两位）

34．某企业2002—2006年的销售统计资料如下：

	年份
	销售额（万元）
	销售成本（万元）

	2002
2003
2004
2005
2006
	400
500
650
700
800
	20
35
40
50
60



根据2007年1—6月份的销售情况，预计2007年全年销售额可以达到900万元。2007年初企业销售成本预算为60万元。根据上述资料，利用回归分析法预测该企业2007年销售成本，并回答是否超过了年初的预算指标（计算结果保留小数点后两位）。

六、论述题（本题13分）

35．试述企业信息工作的主要内容及做好信息工作的重要意义。

七、案例分析题（本题15分）

36．背景资料：

W电脑公司曾是叱咤电脑行业，年营业额达30亿美元，拥有3.1万多员工的著名大公司。但是，在1990年该公司创始人W先生去世前，公司已停发股息红利，股票价格也一降再降。直至W先生去世后，公司负债高达9300万美元。最终宣布破产。

W电脑公司为何由一个著名企业最终破产了呢？

1986年，W先生委任其36岁的儿子为该公司总裁。此举首先气走了跟随他长达20年的销售能手，随后又有多名骨干辞职，使其管理元气大伤。该公司多名管理人员所以选择离开，主要因为在他们看来，W先生的儿子根本不知道公司发生了什么。尤其是当公司已经出现败象时，他还大谈如何改进管理，令董事会大失所望。公司的状况也由此从不佳变为恶劣。

W电脑公司上个世纪六十年代不断推出新产品，七十年代又推出办公室用电脑，创下办公自动化的新纪录。然而，随着个人用电脑销势渐旺，W先生看不清，跟不上电脑行业发展的新形势，仍以中型电脑为主攻方向，结果逐渐失掉了市场。

客户从使用方便出发，要求厂家保证电脑具有某些技术标准，以便在不同机种和资料处理系统之间易于交换和交互操作。许多公司都顺应这一潮流纷纷推出能与其他微机相容的个人电脑。而W电脑公司却固执己见，仍坚持发展高价且不能与其他电脑兼容的产品。这种做法一方面无法吸引新客户，另一方面由于独立开发新产品成本高致使产品及售后服务索价高，引起老客户不满转而使用其他产品。
问题：

（1）你认为导致W电脑公司衰败的致命原因有哪些？

（2）假如你是W先生，应当怎样经营你的公司？
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